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3:  ةصفحرياضي اختصاصي يازدهم1402 مهر 14 – آزمون هديه

  

د، چندنباشن Bو Aهاي نفر طرفدار هيچ كدام از تيم 4هستند. اگر  Bنفر طرفدار تيم 17و  Aنفر طرفدار تيم 20نفره،  35در يك كلاس  - 1
هستند؟ Bيا Aنفر طرفدار فقط يكي از دو تيم

1 (28  2 (25  3 (23  4 (21  
na،aدر يك دنبالة حسابي با جملة عمومي - 2 n=8 وna = na، حاصل8 n)همواره كدام است؟  8+ N , n )∈ ≠ 8

n) 2  ) صفر 1 + 8  3 (n − 8  4 (n −2 8
>اگر  - 3 θ <45 60   وm cos= − θ1 كدام است؟ mباشد، حدود  2

1( m< < 20 22( m< <1 2
2 2

3( m< < − 20 1 24( m− < <21 12
cosαاگر - 4 = 1

sinدر ناحية چهارم دايرة مثلثاتي باشد، حاصل αو3 tanα + α كدام است؟

1 (−4 2
32 (−6 2

33 (−8 2
34 (4 2

3
sinˆو  90برابر  Aدر شكل زير، زاوية  - 5 D /=1 0 ˆاست. اگر 8 ˆC B= tanˆباشد، 2 C كدام خواهد بود؟

1( /0 35
2( /0 75
3( /0 5
4 (/0 6

6 - a وb كه دو عدد صحيح متوالي هستند به طوريa b< − <3 كدام است؟ b، مقدار83
1 (5-  2 (4-   3 (3-4 (6-

Aكدام گزينه برابر با كسر  - 7 =
+3 3
1

54 250
است؟

1 (
6 4
42 (

6 4
23 (

6 2
44 (

6 2
2

xحاصل عبارت - 8 x x+ + +3 23 4 xبه ازاي 2 = −2 كدام است؟ 1
1 (−2 2 12 (3 2   3 (4   4 (3 

yدو سهمي - 9 x bx= yو 2+ x x= − + +22 8 كدام است؟ bمقدار  محور تقارن يكساني دارند. 4
1 (2-2 (4-3 (6  4 (8  

fاگر نمودار تابع - 10 (x) x bx c= + )Aه و رأس آنبود مقابلبه شكل  22+ , )α β ،باشدαβ كدام است؟
1 (5/2        
2 (2  
3 (5/3  
4 (3  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدفنگاه به گذشته -)1(رياضي
خود را بنويسيد: 10اري چند از گذ هدف، )1( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

)1( رياضي
كل كتاب

170تا  1هاي  صفحه

دقيقه 30
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4:  ةصفحرياضي اختصاصي يازدهم1402 مهر 14 – آزمون هديه

|xجواب نامعادلة - 11 |− − ≥5 2 كدام است؟23

1 ([ , ]−5 17   2 (( , ] [ , )−∞ +∞0 17   3 (( , ] [ , )−∞ +∞5 17   4 ([ , ]5 17
Pجدول تعيين علامت عبارت - 12 ( x)(x x a)= − + +21 كدام است؟ aصورت مقابل است. مقدار به 4

1 (2  2( 3  
3 (4  4 (5  

كدام است؟ aعدد صحيح باشد، حداكثر مقدار 4اگر اشتراك دامنه و برد تابع زير فقط داراي  - 13
1( 2  
2( 3  
3( 4  
4( 5  

 ؟نيستهاي زير تابع  از رابطه يك كدام - 14
دهد كه مجموع زواياي داخليش برابر آن عدد باشد. را نسبت مي  ، تعداد اضلاع چندضلعي180اي كه به هر عدد حقيقي مثبت مضرب  ) رابطه1
دهد. ا نسبت مياي كه به هر عدد حقيقي مثبت ريشة سوم آن ر ) رابطه2
دهد. اي كه به اندازة محيط مستطيل اندازة مساحت آن را نسبت مي ) رابطه3
دهد. اي كه به هر چندضلعي تعداد قطرهايش را نسبت مي ) رابطه4

fدهيم و تابع جديد را واحد به بالا انتقال مي 2واحد به چپ و  3نمودار سهمي زير را  - 15 (x) م. نامي ميf ( كدام است؟ 2(
1 (4       
2 (8  
3 (8-
4 (4-

همواره كنار هم باشند؟ bو  eها حروف  توان نوشت كه در آن حرفي بدون تكرار حروف مي 4چند كلمة » numbers«با حروف كلمة  - 16
1( 40  2( 80
3( 60  4( 120  

طوري كه حداقل يكي از برادرها به عنوان نفر را به عنوان مدافع انتخاب كنيم به 3خواهيم  ادر هستند، ميها بر بازيكن فوتبال كه دوتاي آن 7از بين  - 17
مدافع انتخاب شود. اين امر به چند طريق ممكن است؟

1( 20  2( 25
3( 30  4( 35  

)Pحاصل - 18 , ) P( , ) P( , )× ×11 3 8 3 5 است؟ 9!، چند برابر3
1 (55  2( 50  
3 (45  4 (40

تر از عدد ظاهر شـده روي تـاس قرمـز كنيم. با كدام احتمال عدد ظاهر شده روي تاس آبي بزرگ يك تاس آبي و يك تاس قرمز را با هم پرتاب مي - 19
هستند.)ها سالم  (تاسنيست؟ 

1 (2
3 2 (7

12
3 (5

9 4 (3
4

هاي مربوط به چه نوع متغيرهايي هستند؟ به ترتيب از راست به چپ داده» 1متر و درجه كيفيت  1/2نفر،  5ليتر،  100«هر يك از مقادير  - 20
سسته) كمي پيوسته، كمي گسسته، كمي گسسته، كمي گ2  ) كمي گسسته، كمي پيوسته، كمي پيوسته، كيفي ترتيبي1
) كمي پيوسته، كمي گسسته، كمي پيوسته، كيفي ترتيبي4  ) كمي گسسته، كمي گسسته، كمي پيوسته، كمي گسسته3

x x x
P + + −

1 2
0 0

x

y

1

2

-1

a
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5:  ةصفحرياضي اختصاصي يازدهم1402 مهر 14 – مون هديهآز

S

S
S

2

1

3

A

B

C

A

D

B

C

8

16

A D

E

F
B C

  

كدام است؟ MDخط  گاه طول پاره قطع كند، آن Mرا در نقطة  CD، قاعدة ACدر شكل زير، اگر عمودمنصف قطر  - 21

1 (5    

2 (6  

3 (7  

4 (8  

xOyواقع بر نيمساز زاوية  Mاز نقطة  - 22 = كنـيم. كـدام رسـم مـي   Oyو  Oxترتيب بـر اضـلاع    را به ′MHو  MH، دو عمود  °100

مساوي همواره درست است؟نا

1 (HH MH OH′ > >   2 (HH OH MH′ > >   3 (MH HH OH′> >   4 (MH OH HH′> >

ABدر شكل زير، اگر  - 23 || EF || CD ،EF = ABEو  3 CDES S=9 كدام است؟ CDباشد، طول  4

1 (5/4

2 (5

3 (6

4 (5/7  

، فاصلة محل تلاقي قطرها از ساق قائم كدام است؟5و 2هاي  الزاويه به طول قاعده در يك ذوزنقة قائم - 24

1 (3
22 (5

43 (10
74 (8

5

ايـم. كـدام رابطـه بـين الزاويه رسم كرده روي اضلاع يك مثلث قائم S3و  S1 ،S2هاي  الاضلاع با مساحت در شكل زير، سه مثلث متساوي - 25

ها برقرار است؟ احتمس

1 (S S S=23 1 2×

2 (S S S= +2 2 23 1 2

3 (S S S= +3 1 2

4 (S S S= +3 1 2

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدفنگاه به گذشته -)1(هندسه
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( هندسههاي درس  گويي به سؤال شروع پاسخ لطفاً قبل از

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

)1( هندسه
كل كتاب

96تا  9هاي  صفحه

دقيقه 15
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6:  ةصفحرياضي اختصاصي يازدهم1402 مهر 14 – مون هديهآز

A B

M N C
D

A

D

B

C

2

5

45
0

احت مثلـثچند برابر مس ABCDالاضلاع  اند. مساحت متوازي را به سه قسمت مساوي تقسيم كرده CD، ضلع Nو  Mدر شكل زير نقاط  - 26

هاشورخورده است؟

1 (12   

2 (15  

3 (18  

4 (24  

 هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره - 27

الف) در يك چهارضلعي كه فقط دو ضلع موازي دارد و قطرهاي آن برابرند، ممكن است حداقل يكي از زوايا قائمه باشد.

نهشت هستند. د،  لزوماً همشو ها تشكيل مي هايي كه بين قطرها و ساق ب) در هر ذوزنقه، مثلث

پ) چهارضلعي حاصل از تقاطع نيمسازهاي داخلي يك ذوزنقه ممكن است يك مستطيل باشد.

) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

اند. اگر تعداد نقاط مرزي و دروني چندضـلعي دوم، هركـدام دو مفروض ′Sو دومي با مساحت  Sاي، اولي با مساحت  دو چند ضلعي شبكه - 28

برقرار است؟ ′Sو  Sضلعي اول باشند، كدام رابطه بين ابر تعداد نقاط مرزي و دروني چندبر

1 (S S′ > 22 (S S′ = 2

3 (S S′ < پذير است. ) هريك از سه حالت امكان24

خط  - 29 نقطةL3وL1 ،L2سه از سه هر صفحة ميOكه اگر عمودند. هم بر دو به دو خط Pگذرند، خط L1شامل بر عمود باشد،L2و

كدام گزينه درست است؟

1 (L3  درون صفحةP .قرار دارد

2 (L3  موازي با صفحةP است. و خارج از آن

3 (L3  عمود بر صفحةP .است

4 (L3  با صفحةP .متقاطع است ولي بر آن عمود نيست

كدام است؟ ABحول ضلع  ABCDحجم حاصل از دوران چهارضلعي  - 30

1 (π25

2 (π76
3

3 (π80
3

4 (π27
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7:  ةصفحرياضي اختصاصي يازدهم1402 مهر 14 – آزمون هديه

كدام است؟ SIصدق كند، يكاي آن در » حجم ×= زمان A ×جرم  ×مساحت «در رابطة  Aاگر كميت فرعي  - 31

1 (m .s
kg

3
2 (m .s

kg

2
3 (m.s

kg
4 (kg

m.s

باشند.  هاي فرعي آن مي و . . . از كميت SIهاي اصلي  . . . از كميت - 32

طول و نيرو -) جرم و زمان2    و انرژي زمان -) حجم و جرم1

سرعت و شدت جريان -) نيرو و دما4    مساحت و نيرو -) طول و جرم3

اندازة نيرويي كـهصورت ساعتگرد بچرخانيم،  به Aدرجه حول نقطة   60در شكل زير، جيوه در حال تعادل است. اگر لولة قائم را به اندازة  - 33

Nشود؟  كند، چند نيوتون مي  وارد مي cm21مايع به ته لوله با مساحت kg(g , )
kg m

= ρ = 310 13600½¼Ã]

1( /5 1

2 (/10 2

3(/3 4  

4 (/6 8

/gمتري از مايعي ساكن به چگالي  سانتي 30اي در عمق  فشار پيمانه - 34
cm31 N(gچند پاسكال است؟  2 , P Pa)

kg
= = 5010 10

1( 360   2 (3600   3(96400   4 (103600 

/است. اگر شير مخزن را باز كنيم و صبر كنيم فشار مخزن  Pدر شكل زير، مايع در حال تعادل و فشار گاز داخل مخزن  - 35 P0 شود، سپس 96

آيـد؟ تـر مـي   متر نسبت به حالـت اوليـه پـايين    ر طرف راست لوله چند سانتيصورت بعد از ايجاد تعادل، سطح مايع د شير را ببنديم، در اين

)P Pa= 50 Ngو  10
kg

= و سطح مقطع لوله در دو طرف آن يكسان است.) 10

1( /10 8

2 (/18 4

3( /21 6  

4 (/36 8

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدفنگاه به گذشته -)1(فيزيك
بنويسيد:خود را  10گذاري چند از  هدف، )1( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

)1( فيزيك
كل كتاب

149تا  1هاي  صفحه

دقيقه 30
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8:  ةصفحرياضي اختصاصي يازدهم1402 مهر 14 – آزمون هديه

4r=  cm

B

C

14/مطابق شكل زير، در مدت يك دقيقه  - 36 ،Bو  Aگذرد. اگـر اخـتلاف تنـدي آب در دو مقطـع      مي Aصورت پايا از مقطع  ليتر آب به 4

cm
s

)متر است؟  چند سانتي Bصورت شعاع مقطع باشد، در اين 15 )π = 3  

1( /0 5

2 (1 

3(2  

4 (4 

كنيم. سازد، از حال سكون به طرف پايين رها مي مي 30°داري كه با سطح افقي زاوية  را از بالاي سطح شيب g400جسمي كوچك به جرم  - 37

mباشد و جسم با تندي  m2دار  اگر طول سطح شيب / s4 يل گرانشي اولية جسـم صـرفبه پايين سطح برسد، چند درصد از انرژي پتانس

Ngغلبه بر نيروي اصطكاك شده است؟ (
kg

= دار را به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر بگيريد.) و پايين سطح شيب 10

1 (80   2 (40   3 (60   4( 20 

5پمپي در هر  - 38
kmاز سطح زمين بالا آورده و با تندي m20تا ارتفاع  m10ليتر آب را از چاهي به عمق  10دقيقه، 6

h
كنـد. پرتاب مـي  36

Ngاين پمپ چند وات است؟ ( خروجيتوان 
kg

= 10،g
cm

ρ آب= نظر كنيد.) و از اتلاف انرژي صرف 31

1 (420  2 (50  3 (70  4 (300  

كلوين كاهش يابد، دماي نهايي آن چند درجة فارنهايت خواهد شد؟ 25درجة فارنهايت است. اگر دماي اين جسم  68دماي جسمي برابر با  - 39

1 (−92 (23   3 (113   4 (114 

باشد. اگر دمـاي ايـن صـفحة فلـزي را مي cm40دقيقاً در وسط صفحه وجود دارد و طول ضلع مربع  cm4اي به شعاع  در شكل زير، حفره - 40

(كند؟ چگونه تغيير مي (BC)فاصلة لبة حفره تا لبة صفحة فلزي دهيم،  افزايش  C°150طور يكنواخت  به
C

−α =
°

6 12 و ابعاد تقريبي×10

هستند.)

يابد. متر افزايش مي ميلي 06/0) 1

يابد. متر افزايش مي ميلي 048/0) 2

يابد. متر كاهش مي ميلي 06/0) 3

يابد. متر كاهش مي ميلي 048/0) 4
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9:  ةصفحرياضي اختصاصي يازدهم1402 مهر 14 – آزمون هديه

قرارC°10و دماي اولية  SIواحد  2700گرم از مايعي با گرماي ويژة  300دقيقه درون  5/10وات را به مدت  45 خروجيوان يك گرمكن با ت - 41

نظر كردن از اتلاف انرژي، دماي نهايي مايع چند درجة سلسيوس است؟ دهيم. با صرف مي

1 (25  2 (35  

3 (45  4 (55  

mبا تندي mاي به جرم  گلوله - 42
s

درصد انرژي جنبشي اولية گلوله صرف گرم شدن آن شود، دماي آن 60كند. اگر  به يك ديوار برخورد مي 20

Jيابد؟ (گرماي ويژة گلوله چند درجة فارنهايت افزايش مي
kg. C°

است.) 400

1 (/2 1   2 (/0 54

3 (/2 54   4 (/0 03

Jرا داخل ظرفي به ظرفيت گرمايي C°75و دماي  Cفلزي با ظرفيت گرمايي  - 43
K

اندازيم. اگر مياست،  C°10گرم آب  500كه محتوي  400

Jcاست؟ (اتلاف گرما ناچيز و  SIچند واحد  Cباشد،  C°50دماي تعادل 
kg.K

آب= 4200(

1 (4000  2 (5000  

3 (3750  4 (2000  

فشـار آن بايـد چنـد درصـد و زمـان  درجة سلسيوس برسانيم، هم 177درجة سلسيوس به  27اگر دماي مقدار معيني از يك گاز كامل را از  - 44

4اش  چگونه تغيير داده شود تا چگالي
برابر شود؟5

درصد كاهش 20) 2درصد افزايش 20) 1

درصد كاهش 25) 4درصد افزايش 25) 3

ليتر قرار دارد. اگر فشارسنج متصل 30اي به حجم  داخل محفظه ،C°27گازي كامل از دو گاز هيدروژن و اكسيژن تشكيل شده و در دماي  - 45

هــاي ايــن گــاز، گــاز هيــدروژن باشــد، جــرم گــاز چنــد گــرم اســت؟ درصــد از مولكــول 40نشــان دهــد و  atm1بــه محفظــه، فشــار را 

)H
gM

mol
=2 2،O

gM
mol

=2 32،JR
mol.K

= در نظر بگيريد.) atm1واي محيط را و فشار ه 8

1 (25  2 (30  

3 (36  4 (50  
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10:  ةصفحرياضي اختصاصي يازدهم1402 مهر 14 – آزمون هديه

P(Pa)

V(L)

a

b

P(Pa)

T(K)

A

B

100 500

A

B

تواند باشد؟ هاي زير مي ترتيب از راست به چپ، چه تعداد از گزينه به Bو  Aنمودار زير مربوط به مقدار معيني گاز كامل است. محورهاي  - 46

فشار (دماي گاز ثابت باشد) –چگالي الف) 

ابت باشد)دما (فشار گاز ث –چگالي ب) 

دما ( فشار گاز ثابت باشد) –حجم پ) 

دما (حجم گاز ثابت باشد) –فشار ت) 

مورد 4) 4  مورد  3) 3  مورد  2) 2  مورد  1) 1

است؟ Aچند برابر چگالي آن در حالت  Bنمودار فشار برحسب دماي مطلق يك گاز كامل مطابق شكل زير است. چگالي گاز در حالت  - 47

1 (5 

2 (1
5

3 (1 

) بستگي به جرم گاز دارد.4

هاي زير، نادرست است؟ چند مورد از عبارت - 48

شوند. هاي ميكروسكوپي توصيف مي الف) در علم ترموديناميك، فرايندهاي فيزيكي به وسيلة گروهي از كميت

ب) در علم ترموديناميك، دستگاه لزوماً بايد به شكل گاز باشد.

شود. ها توصيف مي علم ترموديناميك، متغيرهاي ترموديناميكي، متغيرهايي مستقل هستند كه حالت تعادل ترموديناميكي با آن پ) در

شود كه در آن گرماي داده شده به دستگاه بسيار بزرگ باشد و دستگاه به سرعت از يك حالت ت) در علم ترموديناميك، فرايند ايستاوار به فرايندي گفته مي

حالت ديگر برود. به

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

تر از بقيه است؟ هاي زير، اندازة تغيير انرژي دروني دستگاه بيش يك از حالت در كدام - 49

كار مبادله شود. J50گرما از محيط بگيرد و ضمن انبساط،  J250) دستگاه 1

شود.كار مبادله  J 250گرما از محيط بگيرد و ضمن انبساط،  J 150) دستگاه 2

كار مبادله شود. J300، تراكمگرما به محيط بدهد و ضمن  J 200) دستگاه 3

كار مبادله شود. J250، تراكمگرما به محيط بدهد و ضمن  J400) دستگاه 4

Pنمودار  - 50 V− وني يك گاز آرماني در شكل زير نشان داده شده است. كدام گزينه در مورد تغيير انرژي در( U)Δ و كار انجام شده بـر روي

درست است؟ abدر فرايند  (W)گاز 

1 (UΔ > 0  ،W > 0

2 (UΔ > 0  ،W < 0

3 (UΔ < 0  ،W > 0

4 (UΔ < 0  ،W < 0  
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11:  ةصفحرياضي اختصاصي يازدهم1402 مهر 14 – آزمون هديه

درست است؟ گزينه،كدام  - 51

تر است. تر باشد، ميزان انحراف آن كم چه طول موج آن كوتاه هر ،در هنگام عبور يك پرتو از منشور )1

.استخطوط رنگي طيف نشري خطي هليم  تعداد با برابر يكسان و ) تعداد خطوط رنگي طيف نشري خطي ليتيم و هيدروژن2

دهد. تر را نشان مي هاي پرانرژي تر به لايه انرژي هاي كم ها از لايه ) هر نوار رنگي در طيف نشري خطي هر عنصر، پرتوهاي نشر شده هنگام انتقال الكترون3

يابد. ها، فاصلة خطوط رنگي نيز افزايش مي ) در ناحية مرئي طيف نشري خطي هيدروژن، با افزايش طول موج4

aايزوتوپ 3داراي  ،اي است جدول دوره dكه متعلق به دستة  Aعنصر فرضي - 52 A1،a A+2 aو2 A+4 x،xبا درصـدهاي فراوانـي  3
x5و2

2

Aدر d3هاي زيرلاية است. اگر تعداد الكترون +21،4
A3،5هـا در  و همچنين تعداد نوترون sهاي هاي زيرلايه تعداد الكترونمجموع برابر 3

4

نظر بگيريد.) است؟ (جرم اتمي و عدد جرمي را تقريباً يكسان در amuبرابر چند Aها باشد، جرم اتمي ميانگين برابر تعداد الكترون

1(/60 25  2(/60 75   3(/61 25 4(/61 75

اي هاي مشخص شده در جدول دوره در مورد اتم هاي زير عبارتمورد از با توجه به جدول زير كه مربوط به بخشي از جدول تناوبي است، چند  - 53

درست است؟ (نمادها در جدول فرضي هستند.) ،زير

A

D

C EB

اي در ناحية مرئي برابر است. و اولين عنصر جدول دوره Aي در طيف نشري خطي عنصرتعداد نوارهاي رنگ )آ

1تواند برابر مي Dو Cها در هر واحد فرمولي از تركيب حاصل از واكنش دو عنصر ها به آنيون ب) نسبت شمار كاتيون
باشد.2

دارد. Dگروه با پ) يون حاوي تكنسيم كه در تصويربرداري از غدة تيروئيد كاربرد دارد، اندازة مشابهي با يون عنصري هم

n)ت) مجموع l)+ هاي لاية ظرفيت عنصر  الكترونBهاي عنصر ، برابر با تعداد پروتونC .است

.استعنصر 37،در يك دسته از جدول تناوبي قرار دارند Eبا عنصري كه ث) تعداد كل عناصر

1( 2  2 (3  3 (4  4 (5  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدفنگاه به گذشته-)1(شيمي
را بنويسيد:خود  10گذاري چند از  هدف، )1( شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

)1( شيمي
كل كتاب

122تا  1هاي  صفحه

دقيقه 20
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12:  ةصفحرياضي اختصاصي يازدهم1402 مهر 14 – آزمون هديه

حيح هستند؟هاي زير ص موارد از عبارت  كدام - 54

يابند. طور نامنظم و غيريكنواخت كاهش مي آ) با افزايش ارتفاع از سطح زمين، دما و فشار به

اند. كيلومتري از سطح زمين پخش شده 5هاي گازي خنثي تشكيل شده است كه تا فاصلة  ب) اتمسفر زمين يا هواكره فقط از مولكول

دهد. ه در لاية تروپوسفر قرار دارد كه تغييرات آب و هواي زمين در آن رخ مياي از جرم اجزاي سازندة هواكر پ) قسمت عمده

 ت) درصد حجمي نيتروژن در گازهاي سازندة هواي پاك و خشك بيش از سه برابر درصد حجمي اكسيژن است.

 ت –) پ 4  ت  –) آ 3  پ  –) ب 2  ب  –آ  )1

............... جز بههستند،  نادرستهاي زير   همة گزينه - 55

است. تر چگالاكسيد  دي  مونوكسيد از كربن  ، كربنر شرايط يكساند )1

، حاكي از انجام يك واكنش شيميايي است.Feكننده در هنگام سوختن گرد ) نور سفيد خيره2

H«) در معادلة نمادي3 SOCH COOH (aq) CH OH (aq) C H O (aq) H O(l)+ ⎯⎯⎯⎯→ +2 43 3 3 6 2 نماد بالاي فلش نشان مي»2 بـراي كـه دهد  ،

pH، كاتاليزگري با توليد فراوردة آلي مايع < مورد نياز است. 7

واكنش ممكن است برابر نشود. ها در دو سمت معادلة شمار مولكول ) پس از انجام موازنه،4

CaCO)هاي يكساني از كلسيم كربنات جرم - 56 KClO)و پتاسيم كلرات 3( طور كامل تجزيـه شـوند. اگـر گازهـاي دهيم تا به را حرارت مي 3(

/ها در مجموع حدود حاصل از تجزية آن L30 حجم داشته باشند، نسبت جرم پتاسيم كلريد حاصل (برحسب گـرم) بـه STPدر شرايط  5

Ca)تقريب كدام است؟ حسب گرم)، بهشده (بر جرم كلسيم كربنات مصرف ,K ,Cl / ,C ,O :g.mol )−= = = = = 140 39 35 5 12 16

I)CaCO (s) CaO(s) CO (g)
II) KClO (s) KCl(s) O (g)

→ +
→ +

3 2
3 22 2 3

1(/1 65  2(/0 61   3(/1 49 4(/0 745

 صحيح است؟  ،هاي زير چند مورد از عبارت - 57

تر است. مولكولي نيز بيش تر باشد، الزاماً قدرت نيروي بين هاي قطبي، هرچه جرم مولي بيش ين مولكولآ) در ب

شونده دارد. تري نسبت به حل جرم بيش ده و هگزان به عنوان حلال الزاماب) مخلوط برم در هگزان يك مخلوط همگن بو

تر است.  در آب بيش N2و NOنسبت به گازهاي CO2پذيري گاز زايش انحلالپ) در دماي ثابت، با افزايش فشار به مقدار معين، ميزان اف

Liت) در گازها همانند تركيب SO2  يابد. پذيري كاهش مي ها، با افزايش دما، ميزان انحلال و برخلاف اغلب نمك 4

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4
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13:  ةصفحرياضي اختصاصي يازدهم1402 مهر 14 – آزمون هديه

شونده حل درصد باشد، هر ذرة 2مولار و  5/0 با فرض اينكه غلظت مولار و درصد جرمي محلول نشان داده شده در شكل زير به ترتيب برابر - 58

در نظر بگيريد.) ليتر ا يك گرم بر ميليشونده برابر ............... گرم بر مول است. (چگالي محلول ر در شكل معادل ............... مول و جرم مولي حل

ترتيب از راست به چپ بخوانيد.) ها را به (گزينه

1(−− 280 10

2(−− 240 10

3(−− 380 10

4(−− 340 10

Liهاي پذيري نسبت به دما را براي نمك لرو كه تغييرات انحلا با توجه به نمودار روبه - 59 SO2 4،KCl،KNO3وNaCl دهد، كدام نمايش مي

است؟ نادرست ،گزينه

است كه در ميان اينپذيري نسبت به دماي سديم كلريد  ) مربوط به تغييرات انحلال3نمودار ( )1

تر به دما وابسته است. ها، انحلال پذيري آن كم نمك

جــز منحنــي بــه C°50پــذيري در دمــاي  هــاي انحــلال نســبت بــه تمــام منحنــي C) نقطــة2

دهندة يك محلول سير نشده است. پذيري ليتيم سولفات نشان انحلال

سـرد كنـيم، C°20را تا دماي C°40گرم محلول سير شدة پتاسيم نيترات در دماي 80) اگر 3

شود. گرم رسوب توليد مي 10

پذيري اين نمك است. ض از مبدأ در معادلة انحلالدهندة عر قرار دارد و نشان KClپذيري روي نمودار انحلال A) نقطة4

 است؟ نادرست ،كدام گزينه - 60

گرم 06/0پذيري آن برابر  اتمسفر انحلال 9گرم آب باشد، در فشار  100گرم در  02/0برابر  NOپذيري گاز اتمسفر انحلال 3در دماي ثابت، اگر در فشار  )1

بود.گرم آب خواهد  100در 

تر است. در آب بيش CO2به دليل قطبي بودن نسبت به گاز NO) در دما و فشار يكسان، انحلال پذيري گاز2

كنند. غليظ وارد محيط رقيق مي محيط) در روش اسمز معكوس، آب را با ايجاد فشار از 3

ماند. تري در آب تصفيه شده باقي مي سمز معكوس و صافي كربن نسبت به روش تقطير، آلايندة كمهاي ا ) در تصفيه آب به روش4

H)است؟ نادرستكدام گزينه  - 61 ,C :g.mol )−= = 11 12

Nدرصد فراواني ايزوتوپي از ليتيم كه در آن )1 Z=  تر است. باشد، از ايزوتوپ ديگر آن كم

تر است. ) نور مرئي تنها بخش كوچكي از گسترة پرتوهاي الكترومغناطيسي است و طول موج نور بنفش از نور سبز كم2

گيري كنند. ها موفق شدند جرم اتمي ديگر عنصرها و همچنين جرم الكترون، پروتون و نوترون را اندازه دان شيمي amu) با تعريف3

0/هاي هيدروژن در تم) شمار ا4 3/هاي هيدروژن در مول آب با شمار اتم 8 يكسان است. ،گرم متان 2
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درست است؟ ،چند مورد از مطالب زير - 62

تفاوت هستند.هاي يك عنصر در آرايش الكتروني و خواص شيميايي مشابه و در خواص فيزيكي وابسته به جرم م آ) ايزوتوپ

)الزاماً برابر xباشد، 17برابر xA12251ها در يون ها و الكترون ب) اگر اختلاف شمار نوترون است. 3+(

هاي طبيعي هيدروژن است. برابر مجموع عدد اتمي ايزوتوپهاي طبيعي و پايدار هيدروژن  پ) مجموع عدد جرمي ايزوتوپ

اي دارد. ترين فلز پرتوزاست كه در تصويربرداري پزشكي كاربرد ويژه اي و شناخته شده ت) تكنسيم نخستين عنصر ساخته شده در واكنشگاه هسته

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4

 كدام است؟ ،رتيب از راست به چپترين اعداد حاصل از موارد (آ) تا (ت) به ت ترين و كم بيش - 63

(Ca ,O , H ,C , K , N :g.mol )−= = = = = = 140 16 1 12 39 14

 اكسيد برحسب مول  دي گرم گاز كربن  220آ) مقدار

/مقدار آبي كه شامل  ب) جرم × 2315 05 اتم سازندة مولكول آب برحسب گرم 10

0/پ) جرم    سيم كربنات برحسب گرم مول كل 1

50/ت) مقدار  گرم پتاسيم نيترات برحسب مول  5

1(−5 15  2(/ −0 5 15 3(−5 104(/ −0 5 10

)تركيب داده شده درست است؟  هاي مربوط به در كدام رديف جدول زير، تمام داده - 64 Cu , Li)29 3

فرمول شيميايينام تركيبرديف
رنگ

شعله
·¼Ãº A nIμ{

·¼ÃUI¨ nIμ{
شمارة

گروه كاتيون

lشمار الكترون با =0

در كاتيون

Cuنيترات(II)مس  1 (NO )3  6 11 2سبز2

Liليتيم سولفات  2 SO2 1سرخ4
21 3 

 7 11 2سبزCuSO4سولفات(II)مس  3

 3 1 1سبزLiNO3ليتيم نيترات  4

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4

درست است؟  گزينه  كدام - 65

در حالت گازي قرار دارند. CO2و O2،N2هاي ، گونهC°−80جزء هواي مايع، در دماي در تقطير جزءبه )1

است. MRIهاي تصويربرداري مانند ترين فراواني را در هواكره دارد، خنك كردن قطعات الكترونيكي در دستگاه ن كاربرد گاز نجيبي كه بيشتري ) مهم2

ي مايع است.جزء هوا به تر از روش تقطير جزء هبه صرف  جزء گاز طبيعي، مقرون به روش تقطير جزء ترين گاز نجيب، به ) تهية سبك3

كافي براي سوختن موجود بوده است. O2وجود داشته باشد، بدين معني است كه گاز SO2هاي حاصل از يك واكنش سوختن، گاز ) اگر در فراورده4
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26/مخلوطي از گازهاي نيتروژن و هيدروژن به حجم - 66 طوري كه به ،طور كامل با هم واكنش داده به در شرايط بهينه، (I)طبق واكنشليتر  88

شود و اين مقدار آمونياك با چه تعداد اتم چند گرم آمونياك توليد مي ،ترتيب از راست به چپ ماند. در اين صورت به ها باقي نمي چيزي از آن

N)ها موازنه شوند. خواهد شد؟ (واكنش مصرف (II)اكسيژن در واكنش  , H :g.mol−= = 114 1

I) N (g) H (g) NH (g) II) NH (g) O (g) N (g) H O(g)+ → + → +2 2 3 3 2 2 2

1(/ , /× 235 418 10 13 6     2(/ , /× 232 709 10 10 2

3(/ , /× 232 709 10 13 6     4(/ , /× 235 418 10 10 2

 درست است؟  ،چند مورد از مطالب زير - 67

شود. مايع مي H2و در انتها N2سپس ،NH3صورت سرد كردن مخلوطي از سه گاز موجود در فرايند هابر به اندازة كافي، ابتدا در ●

شود. اي از پرتوهاي خورشيدي به وسيلة هواكره جذب مي بخش عمده ●

Alلومينيم در طبيعت به شكل بوكسيت (فلز آ ● O2 شود. خالص) يافت مي 3

شود. ، منجر به توليد آمونياك به صورت انفجاري ميN2و H2زدن جرقه يا قراردادن كاتاليزگر در مخلوطي از ●

1( 1 2 (2 3 (3  4 (4

68 - ..  .............اگر

كند. گرم رسوب مي xشونده اضافه شود، مقداري بيش از گرم حل xاي به محلول سير شده )1

شود. بيفزاييم، رسوبي سفيدرنگ توليد مي كلريدرا به محلول سديم  نيترات) محلول باريم 2

يابد. كنيم، چگالي و غلظت محلول افزايش مي را تبخير  NaClمولار  01/0 ) مقداري از آب يك محلول3

شود. تر مي ) به محلول اتانول در آب گرما دهيم، غلظت محلول پس از انجام عمل تبخير، بيش4

است؟ نادرست ،هاي زير چند مورد از عبارت - 69
به هيدروژن سولفيد، نقطة جوش بالاتري دارد. تر نسبت آب به دليل داشتن جرم مولي بيش ●

HF«صورت  جدول تناوبي به 17و  15هاي  دار گروه مقايسة نقطة جوش تركيبات هيدروژن ● NH PH HCl> > >3 است.» 3

شمار پيوند يگانه در ساختار استون و اتانول برابر است. ●

 شوند، محلول هستند. ساني تشكيل ميهايي با حالت فيزيكي يك هايي كه از گونه مخلوط ●

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4

)سديم نيترات در دماهاي گوناگون (S)پذيري انحلال - 70 )θ  .مقدارترتيب از راست به چپ  بهمطابق جدول زير داده شده استx كدام اسـت و

در محلول به تقريب كدام NaNO3سرد كنيم، ميزان كاهش درصد جرمي C°10تا دماي  C°30دماي اي از سديم نيترات در سير شده محلولاگر 
است؟

( C)
g NaNO

x S( )
g H O

°θ

3
2

30 20 10 0

88 80 72 100

1(/ ,4 5 962(,9 98

3( ,9 964(/ ,4 5 98
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  مهر 14 آورندگان آزمون  پديد
  رياضي دهمزيا سال

  (مقطع دهم)
  طراحان   

  نام طراحان  نام درس

  )1( رياضي
 - علـي جهـانگيري   - جويا ميثم بهرامي - فرد آرمان جلالي-مهدي ملارمضاني-يغما كلانتريان-محمد بحيرايي

 مهرداد خاجي - مجتبي نادري - راحتيوحيد  - اميرحسين افشار - سجاد داوطلب - محمدرضا كشاورزي - حسين غفارپور

  )1هندسه (
 - فرزانه خاكپـاش  - شايان عباچي-خان افشين خاصه - محمد خندان-علي ايماني-اميرحسين ابومحبوب-جواد حاتمي

  احمدرضا فلاح - اصل رضا عباسي

  )1فيزيك (
 - انزابي امير محمودي - عفر مفتاحمحمدج - زهره آقامحمدي-زادهعبداله فقه-مصطفي كياني-كفشحميد زرين-محمد قدس

  فاطمه فتحي - محسن قندچلر - سيدعلي ميرنوري

  )1شيمي (

 - اميرعلـي برخورداريـون   - فـرزين بوسـتاني   - بيگبـاغي جهـان شـاهي-وندمحمدرضا زهره-اله عليزاده روح

اـيي  - زواره محمد عظيميان - كوكنده حسن رحمتي - زواره رسول عابديني - كامران جعفري  - زاده يرضـائ  مرتضـي  - فرزاد رض

  لكي جواد سوري - پور احمدرضا جشاني - الاسلامي عليرضا شيخ
    

  مسئولين درس و ويراستاران   ،گزينشگران            
 مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  سميه اسكندري  عادل حسيني  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  ) 1رياضي (

تبريزي  سرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  ) 1هندسه (

  احسان صادقي  زهره آقامحمدي، بابك اسلامي  معصومه افضلي  معصومه افضلي  ) 1فيزيك (

  اميرحسين مرتضوي  نيا اميررضا حكمت  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  ) 1شيمي (

  گروه فني و توليد                                      

 بابك اسلامي مدير گروه

  ليلا نوراني   دفترچه مسئول

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مدير گروه: محيا اصغري

 مسئول دفترچه: سميه اسكندري

  ياري  فاطمه علي  آرايي نگاري و صفحه حروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ

 چي (وقف عام) آموزشي قلمبنياد علمي 
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  )محمد بحيرايي(  »2«گزينة    - 1

تعداد نفراتي اسـت   xتوان نمودار ون زير را رسم كرد.  براي اين مسئله مي
  هستند. Bو Aكه طرفدار هر دو تيم

x x x− + + − + =20 17 4 35   
x x − = −  =35 41 6   

= − =20 6    Aفقط طرفدار 14
= − =17 6    Bفقط طرفدار 11

= + =14 11    Bو Aفقط طرفدار يك تيم از بين 25
 )13تا  8هاي  صفحه - مجموعه، الگو و دنباله -1 رياضي( 

 ---------------------------------------------   
  )يغما كلانتريان(  »1«گزينة    -2

n

a d na n
a (n )da

+ == 
 ⎯⎯⎯⎯→  + − == 

18
1

7
1 88  

d (n )d n d nd n d− − = −  − = −  = −7 1 8 8 8 1  
naاكنون براي   داريم:  8+

n
n

a a (n )d a d nd+ = + + = + +8 1 17 7  

d
na n n=−

+⎯⎯⎯⎯→ = − =1
8 0  

  )24تا  21هاي  صفحه -مجموعه، الگو و دنباله -1(رياضي 
 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »3«گزينة    -3

تغييـر   60تا 45از θبا توجه به دايرة مثلثاتي در شكل زير، وقتي زاوية

1كند، مقدار كسينوس آن از مي
2تا 2

  كند. بنابراين: تغيير مي 2
y

x

2

1

2

2

60

45

  

cos< θ <  < θ <1 245 60 2 2
    

( ) cos× − −⎯⎯⎯⎯→ − < − θ <2 21 2 2   

cos+⎯⎯⎯→ < − θ < −1 20 1 2 1 2    

  )41تا  29هاي  صفحه -مثلثات -1(رياضي 

  )مهدي ملارمضاني(  »3«گزينة    -4

sin cos ( )α = − α = − = − =2 2 21 1 81 1 13 9 9   

sinα −⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ α = − 8 در ناحية چهارم= 2 2
9 3   

sintan
cos

−
αα = = = −
α

2 2
3 2 21
3

  

sin tan − −
 α + α = − =2 2 8 22 23 3  

  )46تا  42هاي  صفحه -مثلثات -1(رياضي 
-------------------------------------- -------   

  )كتاب آبي(  »3«گزينة    -5
  داريم: BADالزاوية در مثلث قائم

ABsin D / BD
BD BD

= = =  =1
8 0 8 10  

  داريم: BADالزاوية با توجه به قضية فيثاغورس در مثلث قائم

AD BD AB ( ) ( ) AD= − = − =  =2 2 2 2 210 8 36 6  
B̂ˆاز طرفــي C=2 اســت، پــس مثلــثBDC الســاقين اســت،  متســاوي

BDيعني CD=:پس ،  
CD BD AC AD CD= =  = + = + =10 6 10 16  

  خواهيم داشت:ABCو در نتيجه در مثلث

  
ABtan C
AC

= = =8 1
16 2 

  )35تا  29هاي  صفحه -مثلثات -1(رياضي 
------ ---------------------------------------   

  )فرد آرمان جلالي(  »2«گزينة    - 6
  اي پيدا كنيم كه:  را به گونه bو aبايد دو عدد

a b< − <3 383   
دو عدد مكعب كامل باشند. مكعبات چند عـدد صـحيح را    b3و a3يعني 

  چه اعدادي هستند:  bو aكنيم تا ببينيم محاسبه مي
, ,

( ) ( ) ( )

− − −
↓ ↓ ↓

− = − − = − − = −3 3 3

1 2 3

1 1 2 8 3 27
  

, , , ...

( ) ( )

− −
↓ ↓

− = − − = −3 3

4 5

4 64 5 125
  

 نگاه به گذشته – )1( رياضي

نهفر 4

20-x x -x17

A B

نهفره 35 �لاس

لتفاض
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− < − < −125 83 aاســـت. پـــس64 = −3 bو 125 = −3 . در 64
  نتيجه:  

a , b= − = −5 4  
  )53تا  48هاي  صفحه -هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1(رياضي 

 ---------------------------------------------   
  )كتاب آبي(  »1«گزينة    - 7

  نيم:ك را به عوامل اول تجزيه مي 250و  54ابتدا اعداد 
 = × =

 = × =

3 33 3

3 33 3
54 3 2 3 2

250 5 2 5 2
  

  پس:

  A = = =
+ +3 3 3 3 3
1 1 1

54 250 3 2 5 2 8 2
  

= =
×3 33 10

1 1
8 2 2

   

= = =
×6 6 610 6 4 4

1 1 1
2 2 2 2 2

  

6صورت و مخرج كسر را در    كنيم: ضرب مي 22

× = =
6 62 2 6

6 6 64 2 6
1 2 2 4

42 2 2 2 2
 

  )67تا  65و  58تا  48هاي  صفحه -هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1(رياضي 
 ---------------------------------------------   

  )جويا ميثم بهرامي(  »2«گزينة    -8

x

x x x x x x x

(x ) x ( )

( )

= −

+ + + = + + + + +

= + + + ⎯⎯⎯⎯⎯→ − + + − +

= + = + =

3 2 3 2

2 13 3

3

3 4 2 3 3 1 1

1 1 2 1 1 2 1 1
2 2 2 2 2 3 2

   

  )67تا  62هاي  صفحه -هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1(رياضي 
 ---------------------------------------------   

  )علي جهانگيري(  »2«گزينة    - 9

yنكته: در سهمي a x b x c′ ′ ′= + bxمعادلة محور تقارن  2+
a

′−=
و  ′2

bرأس سهمي b a c( , )
a a

′ ′ ′ ′− − +
′ ′

2 4
2   است. 4

  دهيم: معادلة محور تقارن دو سهمي را برابر قرار مي
b b b

( )
− − −=  =  = −

× − ×
8 2 42 2 2 1 2   

  )82تا  78هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1(رياضي 

  )حسين غفارپور(  »2«گزينة    -10
  كنيم:     را محاسبه مي cو bابتدا

f ( ) c=  =0 4 4  

f ( ) ( ) b b=  + + =  = −22 4 2 2 2 4 4 4  

f (x) x x= − +22 4 4  
  طول رأس سهمي:  

b
a

−α = = =
×
4 12 2 2  

  عرض رأس سهمي: 

f ( ) ( ) ( )β = = − + =21 2 1 4 1 4 2  
αβ = × =1 2 2   

 )82تا  78هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1(رياضي 
 ---------------------------------------------   

  )محمد بحيرايي(  »3«گزينة    -11

x ( )x| |
x ( )

− − ≥− − ≥   − − ≤ −


5 2 25 32 2 53 2 23

*

**
   

x( ) x x−
 ≥  − ≥  ≥5* 4 5 12 173   

x( ) x x−
 ≤  − ≤  ≤5** 0 5 0 53  

( , ] [ , )= −∞ +∞5 17 جواب نامعادله  
 )93تا  88هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1(رياضي 

 ---------------------------------------------   
  )محمدرضا كشاورزي(  »3«گزينة    -12

 x2است و ريشة مضاعف بايد از Pفريشة مضاع x1با توجه به جدول
  كوچكتر باشد. پس:

: x a a=  + + =  = −1 1 1 4 0   حالت اول 5

y x x (x )(x )= + − = + − =2 4 5 5 1 0   

ق ق غ
x

x x
x

= −
 → < =

2
2 1

1
5

1  

: x x a a aΔ=+ + = ⎯⎯⎯→ − =  =02 4 0 16 4 0   حالت دوم 4

y x x (x ) P ( x)(x )
xx
px

= + + = +  = − +
−=

  + + −= −

2 2 2

2
1

4 4 2 1 2
2 11

0 02
   

aبنابراين =   قابل قبول است. 4
  )88تا  83هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (
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  )جويا ميثم بهرامي(  »3«گزينة    - 13

D ( , a)
( , a) { }

R ( , ) { }
= − ∞

⎯⎯⎯⎯⎯→ −
= + ∞ −

0 اشـــــتراك 10 1 


   

  .3، 2، 1، - 1عدد صحيح مشترك عبارتند از:  4پس 

  است. 4، برابر با aپس حداكثر مقدار
  )113تا  101هاي  صفحه -تابع -1(رياضي 

 ---------------------------------------------   

  )سجاد داوطلب(  »3«گزينة    -14

n)ضلعي برابر  nدانيم كه مجموع زواياي داخلي يك ) مي1 )− 02 180 

 nفقط يك مقدار 180يقي مثبت مضرب است. پس براي هر عدد حق

  آيد. دست مي (يعني تعداد اضلاع چندضلعي) به

  دارد. پس اين رابطه تابع است. a3يك ريشة سوم  a) هر عدد مثبت 2

حيط مستطيل چند مقدار براي اندازة مساحت آن ) با داشتن اندازة م3

  دست آورد. توان به مي

n(nضلعي تعداد قطرهايش از رابطةn) هر4 )− 3
آيد، پس  دست مي به 2

  اين رابطه تابع است.
  )100تا  95هاي  صفحه -تابع -1رياضي (

-------------------------------- -------------   

  )اميرحسين افشار(  »2«گزينة    -15

yسهمي را به فرم a(x x ) y= − +20 x)كه0 , y )0 رأس آن است  0

  كنيم:  بازنويسي مي

( , ) y a(x )−  = − −22 3 2 3  

( , ) a( ) a a⎯⎯⎯⎯→ = − −  =  =20 1 1 0 2 3 4 4 1  

yبنابراين معادلة سهمي داده شده به فرم (x )= − −22 است كه آن  3

  دهيم:  واحد به چپ انتقال مي 3واحد به بالا و  2را 

f (x) (x ) f (x) (x )= − + − +  = + −2 22 3 3 2 1 1  

f ( ) = − =22 3 1 8  
  )117تا  113هاي  صفحه -تابع -1(رياضي 

  )وحيد راحتي(  »4«گزينة    -16

جمع 120=







e,b

e,b

e,b


× × × =

× × × = 



× × × = 


2 1 5 4 40

5 2 1 4 40

5 4 2 1 40

   

 )132تا  119هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1(رياضي 
 ---------------------------------------------   

  )علي جهانگيري(  »2«گزينة    -17
ها به عنوان  آن شود يا هر دوي يكي از برادرها به عنوان مدافع انتخاب مي يا

  هاي مطلوب برابر است با: شوند. پس تعداد حالت مدافع انتخاب مي
       + = + =       
       

2 5 2 5 20 5 251 2 2 1   

  )140تا  133هاي  شمارش، بدون شمردن، صفحه -1(رياضي 
 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »1«گزينة    -18
P( , ) P( , ) P( , )× ×11 3 8 3 5 3   

! ! ! ! ! ! !
! ! ! !

× × ×= × × = = = × = ×11 8 5 11 9 10 11 10 11 9 55 98 5 2 2 2 2
   

  )132تا  127هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1 رياضي(
----------- ----------------------------------   

  )مجتبي نادري(  »2«گزينة    -19
 6حالت خواهد بود كه در  36اي  در پرتاب دو تاس تعداد اعضاي فضاي نمونه

حالت اعداد ظاهر شـده   15حالت اعداد ظاهر شده روي دو تاس برابرند و در 
  لذا داريم:  روي تاس قرمز بيشتر از اعداد ظاهر شده روي تاس آبي خواهد بود. 

= + =6 15   تعداد كل حالات مطلوب  21

 = = =21 7
36   احتمال 12

  )151تا  142هاي  صفحه -آمار و احتمال -1(رياضي 
 ---------------------------------------------   

  )مهرداد خاجي(  »4«گزينة    -20
د كه متغير كمي پيوسته است. تواند حجم آب درون مخزن باش ليتر مي 100

نفر  100نفر،  5كند ( اختيارتواند مقادير گسسته  تعداد افراد يك جامعه مي
  ) كه متغير كمي گسسته است.…و 

  متر واحد طول است و طول يك متغير پيوسته است.
  تواند كيفيت يك ميوه باشد كه متغير كيفي ترتيبي است. مي 1جه كيفيت در

  )170تا  159هاي  صفحه -تمالآمار و اح -1رياضي (

جايگذاري

تعداد حالات مطلوب
تعداد كل حالات 
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  )جواد حاتمي(  »2«گزينة    -21

دارد، بنـابراين فاصـلة آن از   قـرار   ACروي عمودمنصـف قطـر    Mنقطة 
MDبرابــر اســت. اگــر    Cو  Aنقــاط x=  گــاه  فــرض شــود، آن

MA MC x= =   است و در نتيجه داريم:  16−
A

D M

H

B

C
x

-x8
16

-x16  

A D M : AM AD MD
Δ

= +2 2 2   
( x) x − = +2 2 216 8   

x x x − + = +2 2256 32 64   
x x =  =32 192 6   

 )14و  13هاي  صفحه -هاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه ( 
--- ------------------------------------------   

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة    - 22
  داريم:  OMHمطابق شكل در مثلث 

H

H

x

O
M

y

40

4050

50
0

00

0

  
 MOH OMH MH OH ( )>  > 1   

از طرفي هر نقطة واقع بر نيمساز يك زاويه از دو ضلع آن زاويه به يك فاصله 
MHاست، پس  MH′=  و در نتيجه مثلثMHH′ السـاقين   متساوي

  است. 
 MHH MH H ° − °′ ′= = = °180 80 502   

 M H H : HMH MH H HH MH ( )
Δ

′ ′ ′ ′>  > 2   
( ) , ( ) HH MH OH′ > >1 2   

 )22و  12، 11هاي  صفحه -هاي هندسي و استدلال ترسيم -1سه هند( 
 --------------------------------- ------------   

  )علي ايماني(  »4«گزينة    - 23
ــورب،     ــوازي و مــ ــوط مــ ــية خطــ ــق قضــ ˆطبــ ˆBAE DCE=  و

ˆ ˆABE CDE=  پس دو مثلـث ،ABE  وCDE    متشـابه هسـتند و
  داريم: 

ABE
CDE

AB xS k k
CD xS

== =  =   =
2 24 2

39 3   

CFبا فرض  a=  وBF b=   :داريم  
EF CF aABC : EF || AB
AB CB a b

Δ
⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

+
u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U   

)1      (a a
x a b x b

 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
+ −

3 3
2 2 3

Zoh¶ nj  SLvº ®ÃñÿU   

EF BF bBCD : EF || DC
CD BC a b

Δ
⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

+
u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U  

   )2     (b b
x a b x a

 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
+ −

3 3
3 3 3

Zoh¶ nj  SLvº ®ÃñÿU  

( ) , ( ) x x x
x

−⎯⎯⎯⎯→ =  − + =
−

1 2 23 1 2 5 3 32 3 1   

x x x( x ) − =  − =22 5 0 2 5 0   
x

x CD /

=
 

=  = =

0
5 15 7 52 2

¡ï¡ïù
  

  )38تا  34هاي  صفحه - قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه (   
 ---------------------------------------------   

  )علي ايماني(  »3«گزينة    -24
A
z

y

x

D

H

B

O

C

2

5   
عـات  و انـدازة قط  xمطابق شكل اگر فاصلة تلاقي قطرها از ساق قائم را بـا  

  نمايش دهيم، داريم:  zو  yايجاد شده روي اين ساق را با 

HO DHD A B: HO || AB
AB DA

x y
y z

Δ
⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

 =
+2

u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U

  

HO AHA D C : HO || DC
DC AD

x z
y z

Δ
⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

 =
+5

u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U

 

  ) داريم:2) و (1هاي ( با جمع رابطه
x x y z x( )

y z y z

x x

+ = + =  + =
+ +

 × =  =

1 11 12 5 2 5
7 10110 7

   

 )37تا  34هاي  صفحه - و كاربردهاي آن قضية تالس، تشابه -1هندسه ( 
 ---------------------------------------------   

  )محمد خندان(  »4«گزينة    -25
انـد، پـس هـر دو مثلـث      ضلعي منتظم با يكديگر متشـابه  nدانيم هر دو  مي

هاي دو مثلث  اند. از طرفي نسبت مساحت الاضلاع دلخواه نيز متشابه متساوي
الزاوية  بت تشابه آن دو مثلث است، بنابراين در مثلث قائممتشابه، مجذور نس

ABC  :داريم  
AB ACAB AC BC
BC BC

+ =  + =
2 22 2 2
2 2 1   

نگاه به گذشته – )1( هندسه 
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S SAB AB S S S
BC BC S S

    + =  + =  + =   
   

2 2
1 2 1 2 3
3 3

1 1   

 )47تا  45هاي  صفحه - قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه ( 
-------------------------------------------- -   

  )خان افشين خاصه(  »4«گزينة    - 26
  اند.  به حالت تساوي دو زاويه متشابه PMNو  PABدو مثلث 

A B

M N C
D

P

H

H   
ها در دو مثلث متشابه برابر نسـبت تشـابه آن دو مثلـث اسـت،       نسبت ارتفاع

  بنابراين داريم: 
PH AB PH PH
PH MN PH

′+ += = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
′ ′

3 3 1
1 1

Rn¼Å nj SLvº KÃ¨oU   

HH
PH

′
 =

′
4   

ABCD
PMN

S HH AB HH AB
S PH MNPH MN

′ ′
= = = =

′′
2 2 4 3 241

2

× × × × ×
×

   

 )47تا  45هاي  صفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه (
 ---------------------------------------------   

  )شايان عباچي(  »4«گزينة    - 27
چهارضلعي كه فقـط دو ضـلع مـوازي دارد و قطرهـاي آن برابرنـد، ذوزنقـة       

تواند زاويـة قائمـه داشـته باشـد، پـس گـزارة        الساقين است كه نمي متساوي
  نادرست است. » الف«

د، مسـاحت  نشو هاي يك ذوزنقه تشكيل مي هايي كه بين قطرها و ساق مثلث
و  OADهـاي   ثلـث نهشـت نيسـتند، ماننـد م    برابر دارنـد ولـي لزومـاً هـم    

OBC  نادرست است. » ب«در شكل، پس گزاره  
A B

C

O

D  
توانـد   چهارضلعي حاصـل از تقـاطع نيمسـازهاي داخلـي يـك ذوزنقـه نمـي       

باشد  90°در شكل بايد برابر  Mمستطيل باشد، زيرا در اين صورت زاوية 
  و در نتيجه داريم: 

11

A
B

CD

P

Q

M

N

  
  M D C : M D C

Δ
= ° + = °1 190 90   

   D C D C + = ° + = °90 1802 2   

ها مكمل هم نيستند، پس طبق برهـان   اما در ذوزنقه زواياي مجاور به قاعده
باشند و در نتيجه چهارضلعي  قائمه Pو  Mخلف امكان ندارد كه زواياي 

MNPQ  .مستطيل نيست  
  )63تا  61هاي  صفحه -ها چندضلعي -1هندسه ( 

 ---------------------------------------------   
  )فرزانه خاكپاش(  »1«گزينة    -28

bبا توجه به فـرض،   b′ = iو  2 i′ = اسـت. طبـق فرمـول پيـك بـراي       2
  اي داريم:  هاي شبكه مساحت چندضلعي

bS i= + −12   

b bS i i
′′ ′= + − = + −21 2 12 2   

b b bi i ( i ) S S′+ − > + − = + −  >2 22 1 2 2 2 1 22 2 2   
 )71تا  69هاي  صفحه -ها چندضلعي -1هندسه ( 

 ---------------------------------------------   
  )اصل سيرضا عبا(  »1«گزينة    - 29

نباشد. در ايـن صـورت بـر دو خـط      Pدرون صفحة  L3فرض كنيد خط 
  گذرد.  مي ′Pاي مانند  ، صفحهL3و  L1متقاطع 

3

2
1 O

P
L

L
L

  
در محـل تقـاطع عمـود     ′Pبر دو خط متقـاطع از صـفحة    L2چون خط 
Lاست، پس  P′⊥2  از طرفي .L P⊥2 پس ،P || P′    با توجـه بـه .

تواننـد   هستند، پس نمـي  L1هر دو شامل خط  ′Pو  Pاينكه دو صفحة 
لزومـاً درون   L3موازي يكديگر باشند و در نتيجه طبق برهان خلف، خـط  

  قرار دارد.  Pصفحة 
  )86تا  79هاي  صفحه -تجسم فضايي -1هندسه ( 

 ---------------------------------------------   
  )احمدرضا فلاح(  »2«گزينة    -30

را از حجـم   FCو شـعاع قاعـدة    Bكافي اسـت حجـم مخـروط بـا رأس     
  استوانه كم كنيم. 

45

45
0

0

D

B

C

FA

45

2

0

  
  B F C : F , BCF CBF

Δ
= ° = ° = °90 45 45   

 BCF CBF BF FC=  = = 2  
AF AB BF = + = + =5 2 7   

(AD) AF= π = π = π2 22 7 28× ×   حجم استوانه ×

(FC) BF π π= π = =2 21 82 23 3 3× ×   حجم مخروط ×

π π − π π= π − = =8 84 8 7628 3 3   حجم حاصل از دوران 3
 )96و  95هاي  صفحه -تجسم فضايي -1هندسه ( 
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  )كتاب آبي(  »3« گزينة  - 31

در بحث تطابق و سازگاري يكاها، بايد به اين نكته توجه كنيد كـه دو طـرف   
روابط فيزيكي، يكاي يكساني داشته باشد. همچنين بـراي بـه دسـت آوردن    

در رابطـه قـرار    SIتمام يكاها بر حسـب   ، بايدAكميت فرعي  SIيكاي 
  داده شوند. پس داريم: 

=Aجرم×مساحت    حجم ×زمان ×

m s m.sm s [A] kg m [A]
kgkg m

×× = × ×  = =
×

33 2
2 

 )11 تا 7 هاي صفحه -گيري فيزيك و اندازه -1 فيزيك( 
 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »3« گزينة  - 32
هاي زمان، طول، جرم، دما، جريـان الكتريكـي، مقـدار مـاده و شـدت       كميت

هـاي اصـلي تعريـف     بـه عنـوان كميـت    SIالمللي   روشنايي در دستگاه بين
هـاي اصـلي و بـه     با اسـتفاده از كميـت  هاي فيزيكي كه  اند. ساير كميت شده

هاي فرعـي ناميـده    آيند، كميت دست مي ها و تعاريف فيزيكي به كمك رابطه
  باشد.  ) صحيح مي3شوند. بنابراين گزينة ( مي

 )7صفحة  -گيري فيزيك و اندازه -1فيزيك ( 
 ---------------------------------------------   

  )محمد قدس(  »3« گزينة  - 33

  
  آوريم:  دست مي ا ارتفاع عمودي لوله در حالت جديد را بهابتد

h sin cm′ = × ° = × =1100 30 100 502   

كند، زيرا ارتفاع  را پر مي  دقت كنيد كه بعد از كج كردن لوله، مايع تمام لوله
است. پس مايع درون لولـه بـالا    cm75تر از  عمودي لوله در اين حالت كم

  لوله برابر است با:  تهبه انتهاي لوله برسد. فشار وارد بر رود تا  مي
A BP P P P P P=  + =  + =0 50 75¾²¼² ¾U ÍÄI¶ ¾²¼² ¾U  

P cmHg = 25¾²¼² ¾U  

  در نهايت اندازة نيروي وارد بر انتهاي لوله برابر است با: 

F PA ghA
/ N

− −= = ρ = × × × × ×
=

2 413600 10 25 10 1 10
3 4

   

 )38 تا 32 هاي صفحه -هاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك ( 

  )كفش حميد زرين(  »2« ةگزين  -34

اي برابر با اختلاف فشـار درون شـاره بـا فشـار جـو اسـت و بـه         فشار پيمانه

  ترتيب داريم:  اين

g kg/
cm mg h cm / m

P P P gh
ρ= =

= =
= − = ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

3 31 2 1200
0 30 0 3   

gP P P / Pa= − = × × =0 1200 10 0 3 3600  

 )40تا  32 هاي صفحه -هاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (

----------------------------------------- ----   

  )كفش حميد زرين(  »1« گزينة  -35

  يابيم:  قبل از كاهش فشار و بعد از كاهش فشار، فشار مخزن گاز را مي

  

A B g

C D g

P P P P gh ( )

P P P P gh ( )

=  = + ρ

′ ′=  = + ρ
0
0

1
2       

  دانيم كه:  از طرفي مي

( ) , ( )
g gP / P′ = ⎯⎯⎯⎯→2 10 96   

/ PP gh / (P gh) h / h
g

′ ′+ ρ = + ρ  = −
ρ

00 0
0 040 96 0 96   

h cm / m
g kgP Pa,

cm m

= =

= ρ= = ×
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

5 3
0 3 3

40 0 4
10 2 2 10

   

/h / / / /

/ m / cm

×′ = × − = −
× ×

= =

5
3

0 04 100 96 0 4 0 384 0 2
2 10 10

0 184 18 4
   

چون سطح مقطع لوله در دو طرف يكسان است، حال كاهش ارتفاع مـايع از  

  حالت اوليه برابر است با:

h h /h / cm
′− −Δ = = =40 18 4 10 82 2   

 )39تا  37 هاي صفحه -هاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (

 نگاه به گذشته – )1( فيزيك
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  )كفش حميد زرين(  »3« گزينة  - 36

لوله، تندي حركـت   Aابتدا با توجه به رابطة آهنگ شارش شاره در قسمت 
  آوريم:  دست مي آب را به

/ آهنگ شارش شاره L/
s

= =14 4 0 2460   

  داريم:  Avحال با استفاده از رابطة 

AA
LAv / r v
s

=  = π 20    آهنگ شارش شاره 24

A
/ m cmv /

s s( )

−

−
×

 = = =
× ×

3
2 2

0 24 10 0 05 5
3 4 10

   

  لوله برابر است با:  Bروجي از مقطع پس تندي آب خ

B A
cmv v
s

= + =15 20   

   حال با توجه به معادلة پيوستگي داريم:

A
A A B B A BB BA A

B

vA v A v r v r v r r
v

=  π = π  =2 2 2 2  

A
B A B

B

vr r r cm
v

 =  = × = × =5 14 4 220 2   

 )45و  44 هاي صفحه -هاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (
 -------------------- -------------------------   

  )مصطفي كياني(  »4« گزينة  - 37

دار را به عنوان مبدأ انرژي  با توجه به شكل، در صورتي كه پايين سطح شيب
دار فقط انـرژي   پتانسيل گرانشي در نظر بگيريم، جسم در بالاي سطح شيب

پتانسيل گرانشي و در پايين سطح فقط انرژي جنبشي دارد. با توجه به ايـن  
دار برابـر بـا كـار     فاوت انرژي مكانيكي جسم در بالا و پايين سطح شيبكه ت

  نيروي اصطكاك سطح بر روي جسم است، داريم:

30

2

0

h

A

B

L=   m

   
h hsin h m
L

° =  =  =130 12 2   

E U K
B A f

B B A A f

E E W
(U K ) (U K ) W

= +− = ⎯⎯⎯⎯⎯→
+ − + =

   

A A

B B B

U mgh,K
fB

K mv ,U
( mv ) (mgh ) W= =

= =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + − + =

2
0 2

1 02

10 02   

B

m g / kg
fv m/s

/ / W= =
=

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − =400 0 4
4

1 0 4 16 0 4 10 12 × × × ×  

f f/ W W / J − =  = −3 2 4 0 8   

f f
f A

A

| W | | W | / / | W | U
U mgh /

= = =  =0 8 0 2 200 4 10 1 %
× ×

   

 )73تا  71 هاي صفحه -كار، انرژي و توان -1فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )زاده عبداله فقه(  »3« گزينة  -38

  كنيم:  ابتدا طبق رابطة چگالي، جرم آب را محاسبه مي
g kg

cm m
mV L m

L

m m m kg
V −

ρ= =

−
= × =

ρ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  =
3 3

3 2 3
3

1 1000

2110 10
10

1000 10
10

   

  توان نوشت:  انرژي جنبشي، مي ـاكنون با استفاده از قضية كار 
K

t mg

mg

W K K W W K

W K W

== − ⎯⎯⎯→ + =

 = −

1 0
2 1 2

2
n¼U¼¶

n¼U¼¶
   

W K ( mg h) K mg h mv mg h = − − Δ = + Δ = + Δ22 2
1
2n¼U¼¶   

m kg, h ( ) m
km mv
h s

= Δ = − − =

= =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→10 20 10 30

36 10
   

W J= + = + =21 10 10 10 10 30 500 3000 35002n¼U¼¶ × × × ×   

W
P W

t
= = = =3500 3500 705 50606

n¼U¼¶
kÃÿ¶

×
   

 )74و  73 هاي صفحه -كار، انرژي و توان -1فيزيك (

----------------------------------- ----------   

  )زهره آقامحمدي(  »2« گزينة  - 39

)و سلســيوس  (F)هــاي دمــاي فارنهايــت  رابطــة مقيــاس )θ صــورت  بــه

F = θ +9   است. پس داريم:  325

TF F T

F F

Δθ=ΔΔ = Δθ ⎯⎯⎯⎯→Δ = Δ

 Δ = − = − °

9 9
5 5

9 25 455 ×
   

F F F F F FΔ = −  − = −  = °2 1 2 245 68 23   
 )85و  84 هاي صفحه -و گرما دما -1فيزيك (

سایت جستجوی معلم خصوصی و مشاور تحصیلی
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  10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 مهر 14آزمون «پاسخ تشريحي   
 

  )محمدجعفر مفتاح(  »2« گزينة  - 40

−cmفاصلة لبة حفره تا لبة صفحة فلـزي در ابتـدا    =40 2 4 162
اسـت.   ×

  انبساط طولي در اثر تغيير دما داريم:   ةرابط طبق

L L T / cm
/ mm

− −Δ = αΔ = =
=

6 31 16 2 10 150 4 8 10
0 048

× × × ×   

/به اندازة  BCپس فاصلة  mm0   يابد.  زايش مياف 048
 )91تا  87 هاي صفحه -دما و گرما -1فيزيك ( 

 ---------------------------------------------   

  )انزابي امير محمودي(  »3« گزينة  -41

mc( )QP Pt mc( )
t t

θ − θ
= = → = θ − θ2 1 2 1  

P W,t / min s
Jm / kg,c , C

kg. C

Pt
mc

= = =

= = θ = °
°

→ θ = + θ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
1

45 10 5 630
2 1

0 3 2700 10
  

C
/

×θ = + = °
×2

45 630 10 450 3 2700  

 )99تا  96 هاي صفحه -دما و گرما -1فيزيك (
 ---------------------------------------------   

  )مصطفي كياني(  »2« گزينة  -42

شـود،   درصد انرژي جنبشي اولية گلوله صـرف گـرم شـدن آن مـي     60چون 

Q K= 60
ــه     100 ــن ك ــه اي ــه ب ــا توج ــابراين ب ــت، بن Kاس mv= 21

و  2

Q mc= Δθ ،ابتدا به صورت زير  استΔθ      و بـه دنبـال آن، تغييـر دمـا
  يابيم:  برحسب درجة فارنهايت را مي

Jc
kg. C

v m/s
Q K mc mv

=
°

=
=  Δθ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

400
2

20
60 6 1

100 10 2×   

/ CΔθ =  Δθ = °3400 400 0 310× ×   

F F F / FΔ = Δθ  Δ =  Δ = °9 9 3 0 545 5 10×   

 )99تا  96 هاي صفحه -دما و گرما -1فيزيك ( 
--------------------- ------------------------   

  )سيدعلي ميرنوري(  »1« گزينة  -43

  براي تعيين دماي تعادل، داريم: 
Q Q Q (C ) (C )

(mc )

′+ + =  Δθ + Δθ

+ Δθ =
1 2 3 1 20

0
q±Î ýoË

JA
   

C ( ) ( ) / ( ) − + − + − =50 75 400 50 10 0 5 4200 50 10 0× ×   

C C +
 = +  = 16000 8400025 16000 84000 25   

JC
K

 = 4000   

 )103تا  96 هاي صفحه -دما و گرما -1فيزيك ( 

 ------------- --------------------------------   

  )محمد قدس(  »1« گزينة  -44

Pدقت كنيد براي يك گاز كامل، رابطة  V P V
T T

=1 1 2 2
1 2

(كه دمـا برحسـب     

  ) برقرار است.  كلوين باشد
با توجه به اين كه جرم گاز ثابت است، چگالي با حجـم رابطـة عكـس دارد،    

4يعني 
5رابر شدن چگالي به اين معناست كه حجم ب 5

  برابر شود.  4

T K
T K

P V P V
T T

= + =
= + =

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→1
2

27 273 3001 1 2 2
177 273 4501 2

  

P ( V )P (V )
P / P=  =

2 11 1 2 1

5
4 1 2300 450  

P P P( )
P P
−

= = −2 1 2
1 1

100 1 100×   درصد تغييرات فشار ×

( / )= − =1 2 1 100 20%×  
 )125تا  122 هاي صفحه -دما و گرما -1فيزيك (

 ------- --------------------------------------   

  )زهره آقامحمدي(  »4« گزينة  - 45

 atm2دهـد، پـس فشـار گـاز      اي را نشان مـي  چون فشارسنج، فشار پيمانه
هـاي گـاز را محاسـبه     است. ابتدا با اسـتفاده از معادلـة حالـت، تعـداد مـول     

  كنيم.  مي
PV nRT=   

n n / mol− =  =5 32 10 30 10 8 300 2 5× × × × ×   
  هاي گاز، هيدروژن است، پس داريم:  درصد از مولكول 40چون 

H On / / mol n / mol= =  =2 20 4 2 5 1 1 5×   

  جرم گاز برابر است با: 

H H O Om n M n M / g= + = + =2 2 2 2 1 2 1 5 32 50× ×   

 )125تا  122 هاي صفحه -دما و گرما -1فيزيك ( 

سایت جستجوی معلم خصوصی و مشاور تحصیلی
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  11:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 مهر 14آزمون «پاسخ تشريحي   
 

  )محسن قندچلر(  »1« گزينة  -46

با يكديگر  Bو  Aهاي  ه، مشخص است كه كميتبا توجه به نمودار رسم شد

  رابطة وارون دارند. 

اولاً طبق رابطة زير، چگالي گاز كامل، با فشار رابطة مستقيم و با دمـا رابطـة   

  وارون دارد. 

mn
M mPV nRT PV RT

M

=
= ⎯⎯⎯⎯→ =   

m
VmPM RT PM RT

V

ρ=
 = ⎯⎯⎯⎯→ = ρ   

PVدوماً طبق رابطة  nRT= فشار و حجم رابطة مستقيم دارد. ، دما با  

  تواند صحيح باشد.  در نتيجه تنها مورد دوم مي

 )125تا  122 هاي صفحه -دما و گرما-1فيزيك ( 

 ---------------------------------------------   

  )فاطمه فتحي(  »3« گزينة  -47

PVبراي مقدار معيني گاز كامل، 
T

ست. اگر حجم گـاز ثابـت   مقدار ثابتي ا 

Pباشد، 
T

نيز ثابت است، در نتيجه فشار گاز متناسب با دمـاي مطلـق گـاز     

P)   است. T)α   

Pنمودار  T−         داده شـده، نمـوداري خطـي اسـت كـه امتـداد آن از مبـدأ

Pگذرد. در نتيجه  مي Tα     است، يعني حجم گاز ثابت است و بـا توجـه بـه

mتعريف چگالي 
V

ρ ، چگالي Bتا  Aبا ثابت ماندن حجم و جرم گاز از  ،=

  نيز ثابت است. 

 )123و  122 هاي صفحه -دما و گرما -1فيزيك ( 

 ---------------------------------------------   

  )انزابي امير محمودي(  »4« گزينة  - 48

نادرست است؛ زيرا در علم ترموديناميك، فرايندهاي فيزيكـي  » الف«عبارت 
پذير يا ماكروسكوپي كه حتماً شـامل   هاي مشاهده به وسيلة گروهي از كميت

  شوند.  دماست، توصيف مي

نادرست است؛ زيرا در علـم ترموديناميـك، دسـتگاه عـلاوه بـر      » ب«عبارت 
 تواند مايع نيز باشد.  شكل گازي، مي

نادرست است؛ زيرا متغيرهاي ترموديناميكي مستقل از يكديگر » پ«عبارت 
PV)نيستند و طبق معادلة حالت  nRT)=  .با هم رابطه دارند  

عبارت (ت) نادرست است؛ زيرا در فرايندهاي ايستاوار، گرماي داده شده بـه  
نتيجه دسـتگاه همـواره بسـيار نزديـك بـه      دستگاه بسيار كوچك بوده و در 

  رسد.  حالت تعادل خواهد بود و سريع به تعادل مي
 )129و  128 هاي صفحه -ترموديناميك -1فيزيك ( 

 ---------------------------------------------   
  )انزابي امير محمودي(  »1« گزينة  -49

Qدانيم كه اگر دستگاه گرما از محيط بگيرد،  مي > و اگر دسـتگاه گرمـا    0
Qبه محيط بدهد،  است. ضمناً در هنگام انبساط دسـتگاه، كـار انجـام     0>

W)شده روي آن منفي  دستگاه، كـار انجـام شـده     تراكمو در هنگام  0>(
W)روي آن مثبت  )>   انون اول ترموديناميك، داريم: است. طبق ق 0

U Q W ( ) ( ) JΔ = + = + + − = +1 1 1 250 50 200   
U Q W ( ) ( ) JΔ = + = + + − = −2 2 2 150 250 100  
U Q W ( ) ( ) JΔ = + = − + + = +3 3 3 200 300 100  
U Q W ( ) ( ) JΔ = + = − + + = −4 4 4 400 250 150  

  تر از بقيه است. بيش» 1«كه اندازة تغيير انرژي دروني در گزينة 
 )130و  129 هاي صفحه -يكترمودينام -1فيزيك ( 

-------- -------------------------------------   
  (مصطفي كياني)  » 4«گزينة   -50

bچون  aP P<  وb aV V=  ،استb b a aP V P V< باشد.  مي  
PVاز طرف ديگر، با توجه به ايـن كـه طبـق رابطـة      nRT= ،T PVα 

bباشد، بنابراين  مي aT T<    است. چون انـرژي درونـي(U)   تـابع دمـاي ،
bمطلق گاز است، لذا  aU U<   و در نتيجهabUΔ   خواهد بود.  0>

ماننـد  براي بررسي كار انجام شده بر روي گاز، ابتدا بر روي نمودار يك نقطه 
c كنيم.  كه بيشترين حجم را دارد، مشخص مي  

افزايش  acبينيم كه حجم گاز ابتدا در مسير  با مشخص كردن اين نقطه، مي
Pيابد. چون مساحت زير نمـودار   كاهش مي cbو سپس در مسير  V−  در

acاسـت،  cbتر از مسير  ، بزرگacمسير  cb| W | | W خواهـد بـود. از    <|
ac ،Wطــرف ديگــر، در مســير  < c(زيــرا  0 aV V> و در مســير (cb ،

W > b(زيرا  0 cV V<   اسـت. بنـابراين (abW     كـه در واقـع مجمـوع
acW  وcbW باشد، منفي خواهد بود.  مي  

ac cb|W | |W |
ab ac cb abW W W W>= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ < 0   

 )135تا  130هاي  صفحه -ديناميكترمو -1فيزيك (

سایت جستجوی معلم خصوصی و مشاور تحصیلی
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  12:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 مهر 14آزمون «پاسخ تشريحي   
 

 
  )اله عليزاده روح(  »4« گزينة  -51

هاي  چه به سمت طول موج هر ،در ناحية مرئي طيف نشري خطي هيدروژن
خطـوط رنگـي از هـم دورتـر      ،هـا) حركـت كنـيم    بلندتر (افزايش طول موج

  شوند.  مي

 
  هاي نادرست:  بررسي گزينه

تر باشد،  چه طول موج آن كوتاه هر ،در هنگام عبور نور از منشور»: 1«گزينة 
  تر است.  ميزان انحراف آن بيش

 عنصـر ليتـيم و   تعداد نوارهـاي رنگـي در طيـف نشـري خطـي      »: 2«گزينة 
يكسان و كمتر از تعداد نوارهاي رنگي در طيف نشري خطي هليم  هيدروژن

  است. 
هر نوار رنگي در طيف نشري خطي هـر عنصـر، پرتوهـاي نشـر     »: 3«گزينة 
هـاي   تـر) بـه لايـه    هاي بـالاتر (پرانـرژي   ها از لايه گام انتقال الكترونشده هن
  دهد.  تر) را نشان مي انرژي تر (كم پايين

 )27تا  19 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي ( 
 ---------------------------------------------   

  )وند محمدرضا زهره(  »4« گزينة  -52
  يابيم:  ها را مي ني ايزوتوپابتدا درصدهاي فراوا

  x x x x x+ + =  =  =5 100 4 100 252 2     

aهاي بنابراين درصد فراواني ايزوتوپ A1 وa A+2 aو 2 A+4 به ترتيب  3
%،25%برابر  /12 %و5 /62 است. حال بـا اسـتفاده از اطلاعـات داده     5

Aهاي شده، تعداد الكترون هـا   يابيم تا بتـوانيم بـه تعـداد نـوترون     را مي 21+
  ها برسيم:  و عدد جرمي ايزوتوپ A3در

  b aA s s p s p d s→ 2 2 6 2 61 1 2 2 3 3 3 4      
طور كامـل از الكتـرون    به A1،d3يابيم كه در ه سؤال درميبا توجه به گفت
bA  پر نشده است.  s s p s p d+ →2 2 2 6 2 61 1 2 2 3 3 3   

  b b =  =
+ +

4 82 2 2 3  
  است. 28ها) برابر با (و بقيه ايزوتوپ A1هاي بنابراين تعداد الكترون

  = × =528 =ها تعداد نوترون354 28 ها در تعداد الكترونA3   
  a a= + = = +  =28 35 63 4    A3عدد جرمي 59

A5928ايزوتــوپ 3داراي  Aبنــابراين عنصــر فرضــي 1،A6128 A6328و 2 بــا  3
%،25%درصدهاي فراواني /12 %و 5 /62   است.  5

  M f M f M f / /M M
f f f
+ + × + × + ×=  =

+ +
1 1 2 2 3 3

1 2 3
25 59 12 5 61 62 5 63

100  

 M / amu= 61 75  
 )34تا  30و  15تا  13، 6، 5 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي ( 

  )بيگباغي شاهي جهان (  »3« گزينة  -53
  فقط عبارت (ث) نادرست است.

  ها: بررسي عبارت
(اولـين عنصـر جـدول     Hاست كـه ماننـد   Li، همانAعبارت (آ): عنصر

  نوار در طيف نشري خطي خود در ناحية مرئي است.  4اي) داراي  دوره
و  پروتون 29كه داراي  Cu(همان Cعبارت (ب): فرمول تركيب حاصل از

 −Clكـه داراي يـون پايـدار    Cl(همـان  Dاسـت) و 2+و  1+هاي يون
  باشد.  CD2 توانند است) مي

 17كـه در گـروه    −Iن، اندازة مشـابهي بـا يـو   Tcعبارت (پ): يون حاوي
  جدول تناوبي قرار دارد، دارد. 

Cr  عبارت (ت): :[Ar] d s5 124 3 4     
   : ( ) ( )+ × + + × =4 0 1 3 2 5   هاي ظرفيت الكترون lو  nمجموع 29

در حـال پـر شـدن     pداراي زيرلايـة كـه   يعبارت (ث): تعداد كـل عناصـر  
 عنصر است.  36 ،هستند
 )54و  53، 39 ،38 ،34تا  27، 23، 11تا  9، 7 هاي صفحه - تركيبي -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
  )فرزين بوستاني(  »4« گزينة  - 54

  ها:  عبارت هاي (پ) و (ت) درست هستند. بررسي عبارت
عبارت (آ): با افزايش ارتفاع از سطح زمين، دما ابتدا كاهش، سپس افزايش و 

  يابد. طور پيوسته كاهش مي يابد، اما فشار هوا به مجدداً كاهش مي
 ،هاي خنثي عبارت (ب): در اتمسفر زمين در ارتفاعات بالاتر علاوه بر مولكول

  تري از سطح زمين ادامه دارد.كيلوم 500ها هم وجود دارند و تا فاصلة  يون
  درصد از جرم هواكره در لاية تروپوسفر قرار دارد.  75عبارت (پ): حدود 

برابــر درصــد  3) بــيش از 079/78عبــارت (ت): درصــد حجمــي نيتــروژن (
  باشد.   ) مي952/20حجمي اكسيژن (

 )49تا  46 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي ( 
------------------- --------------------------   

  )اميرعلي برخورداريون(  »4« گزينة  - 55
  هاي نادرست:  بررسي گزينه

در شرايط يكسان، نسبت چگالي به جـرم مـولي گازهـا يكسـان     »: 1«گزينة 
  تري دارد.  چگالي بيش COاز CO2است. بدين ترتيب

بلكـه نـور    ؛شود نگام سوختن گرد آهن، نور سفيد آزاد نميدر ه»: 2«گزينة 
  آيد.  نارنجي رنگ پديد مي

  فراوردة آلي اين واكنش محلول در آب است نه مايع! »: 3«گزينة 
 )80تا  77و  64تا  56 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
  )كامران جعفري(  »2« گزينة  -56

  راه حل اول:
  گيريم:  گرم در نظر ميxجرم هريك از مواد را برابر

  molCaCO molCO?LCO xgCaCO
g CaCO molCaCO

= × ×3 22 3
3 3

1 1
100 1  

  / LCO / x LCO
molCO

× =2 2
2

22 4 0 2241  

 نگاه به گذشته – )1( شيمي
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  mol KClO molO?LO xg KClO
/ g KClO molKClO

= × ×3 22 3
3 3

1 3
122 5 2   

  / LO ~ / x LCO
molO

× 2 2
2

22 4 0 2741  

  / xL / xL / xL= + =0 224 0 274 0   حجم گازهاي توليدشده مجموع498
  / x / x / g= 0 498 30 5 61 24  

  molKClO molKCl?gKCl / g KClO
/ g KClO molKClO

= × ×33
3 3

1 261 24 122 5 2   

  / g KCl / g KCl
mol KCl

× 74 5 37 241   

  KCl / ~ /
CaCO /

=
3

37 24 0 6161 24
³o]

³o]
   

   راه حل دوم: 

 molKClO molKCl?gKCl xgKClO
/ gKClO molKClO

= × ×33
3 3

1 2
122 5 2  

 / gKCl / xgKCl
molKCl

× 74 5 0 611  

 / x /
x

= =0 61 0   نسبت خواسته شده61

 )81تا  77 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي ( 
 ---------------------------------------------   

  )وند محمدرضا زهره(  »2« گزينة  -57
  صحيح هستند. » ت«و » پ«هاي  عبارت

  ها:  بررسي عبارت
ها، علاوه بر جرم مولي بـه ميـزان    عبارت (آ): نيروي بين مولكولي در تركيب

Hها نيز وابسته است؛ براي مثال جـرم مـولي   لقطبيت مولكو S2 ازH O2 
تر است و آب به دليل تشكيل پيونـد هيـدروژني و    تر اما قطبيت آن كم بيش

  تري برخوردار است.  تر، از نيروي بين مولكولي قوي ميزان قطبيت بيش
شـونده   مـول حـلال از مقـدار مـول حـل      عبارت (ب): در يك محلول، مقدار

  تر نيست.  شونده بيش تر است، اما الزاماً جرم حلال از جرم حل بيش
پـذيري   به دليـل واكـنش بـا آب، داراي انحـلال     CO2عبارت (پ): مولكول

  تري است.  بيش
N2 دن جرم مولي آن، داراي نيروهـاي  تر بو نيز به دليل ناقطبي بودن و كم

پـذيري آن نسـبت    تري بوده و به همـين دليـل انحـلال    بين مولكولي ضعيف
ــه ــم NOو CO2ب ــيش    ك ــل ب ــه دلي ــي ب ــت. از طرف ــر اس ــودن   ت ــر ب ت

، در هنگـام افـزايش فشـار در    N2و NOنسـبت بـه   CO2پذيري انحلال
تر بوده و ميـزان   بيش CO2پذيري بر روي دماي ثابت، تأثير افزايش انحلال

تـوان بـا اسـتفاده از     يابـد. در واقـع مـي    تر افزايش مي پذيري آن بيش انحلال
   نمودار اين روند را بهتر نشان داد.

NO

CO2

2N

ي
�ر

ذ
لپ

لا
ح

انه

( ) گاز   atmفشاريال
  عبارت (ت): درست است.

 )115 تا 113و  107تا  100 ،94، 93 هاي صفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي ( 
 ---------------------------------------------   

  )زواره رسول عابديني(  »4« گزينة  - 58

  n/ mol.L
/ L

−=  =10 5 0 02
½kº ¼{ï®e −¼¶ nIμ{

−¼±d¶  ́ \e
     غلظت مولي

  n / L / mol.L / mol− = × =10 02 0 5 0 01  

/پس هر ذره معادل mol0 01
0/يعني 10   مول است.  001

  x x / g
g

= ×  = ×  =100 2 100 0 420
½kº ¼{ï®e ³o]
−¼±d¶ ³o]

  درصد جرمي 

  / g g.mol
/ mol

−= = 10 4 400 01
½kº ¼{ï®e شونده جرم مولي حل 

 )100تا  98و  96تا  94 هاي صفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي ( 
 ---------------------------------------------   

  )اله عليزاده روح(  »3« گزينة  -59
ــاي ( ــلال   4) و (3)، (2)، (1نموداره ــه انح ــوط ب ــب مرب ــه ترتي ــذيري  ) ب پ

Liو KNO3،KCl،NaClهاي نمك SO2   است.  4
به ترتيـب   C°20و C°40هايپذيري پتاسيم نيترات در آب در دما انحلال
گرم آب است؛ بنـابراين اگـر در    100گرم (به تقريب) در 30گرم و 60برابر
شـونده) را تـا    گرم حل 60گرم آب و 100گرم محلول ( C°40،160دماي
  گرم رسوب تشكيل خواهد شد. بنابراين داريم:  30سرد كنيم، C°20دماي
?محلول   g=   گرم محلول 80تشكيل شده در اثر سرد كردنرسوب 80

  (KNO gرسوب 3( g
g

× =30 15160
J¼wn
−¼±d¶

   

  توان جرم رسوب را محاسبه كرد:  توجه: از تناسب زير نيز مي
S S x x g

S
− − ×=  =  = =
+ +

1 2
1

60 30 80 30 15100 100 60 80 160
J¼wn ³o]
−¼±d¶ ³o]

   

  ها:  بررسي ساير گزينه
تر باشد، وابستگي  كم» دما –پذيري  انحلال«دار هرچه شيب نمو»: 1«گزينة 
  تر است.  پذيري نمك به دما كم انحلال
، نقـاط روي منحنـي، زيـر    »دمـا  –پـذيري   انحـلال «در نمـودار  »: 2«گزينة 

دهنـدة يـك محلـول سـير شـده،       منحني و بالاي منحني بـه ترتيـب نشـان   
  سيرنشده و فراسير شده در آن دما است. 

پذيري همـان   پذيري با محور انحلال خورد نمودار انحلالمحل بر»: 4«گزينة 
 پذيري است.  عرض از مبدأ در معادلة انحلال

 )103تا  100 هاي صفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي ( 
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  14:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 مهر 14آزمون «پاسخ تشريحي   
 

  )كوكنده حسن رحمتي(  »2« گزينة  -60
  ها:  بررسي گزينه

طبــق قــانون هنــري، در دمــاي ثابــت، بــا افــزايش فشــار گــاز »: 1«گزينــة 
پـذيري   برابر شدن فشار گاز، انحـلال  3يابد و با  پذيري آن افزايش مي انحلال
  شود.  برابر مي 3آن نيز 
اسـت)،  كه نـاقطبي   CO2(برخلاف NOبا وجود قطبي بودن»: 2«گزينة 

 پذيري گاز دهد، انحلال با آب واكنش مي NOبرخلاف گاز CO2چون گاز
CO2 از NOتر است.  بيش  
در روش اسمز معكوس، آب در اثر ايجاد فشار از محيط غليظ به »: 3«گزينة 

  يابد.  يط رقيق انتقال ميمح
هـاي   ها، تركيـب  در تصفيه آب به روش تقطير علاوه بر ميكروب»: 4«گزينة 

 آلي فرار نيز وجود دارد. 
 )119 و 118 ،115تا  113  هاي صفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
  )زواره محمد عظيميان(  »4« گزينة  -61

  A
A

N H?H / molH O / N H
molH O

= × =2
2

20 8 1 61     

  A
A

molCH g CH?g CH / N H
N H molCH

/ g CH

= × ×

=

4 44
4

4

1 161 6 4 1
6 4

   

  ها:  بررسي ساير گزينه
شمار نوترون و پروتـون بـا هـم برابـر بـوده و       Li63در ايزوتوپ»: 1«گزينة 

  تر است.  كم Li73درصد فراواني آن از ايزوتوپ
ــة  ــب مقاي»: 2«گزين ــه   ترتي ــي ب ــاي رنگ ــوج پرتوه ــول م ــة ط ــورت  س ص

  است.» سرخ<نارنجي<زرد<سبز<آبي<نيلي<بنفش«
هـا موفـق شـدند جـرم اتمـي ديگـر        دان شيمي amuبا تعريف»: 3«گزينة 

  گيري كنند. عنصرها و همچنين جرم ذرات زيراتمي را اندازه
 )21تا  13و  6، 5 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
  )اله عليزاده روح(  »2« گزينة  - 62

  درست هستند. » پ«و » آ«هاي  عبارت
  ها:  بررسي عبارت

هـا،   ها (عـدد اتمـي)، تعـداد الكتـرون     ها در تعداد پروتون عبارت (آ): ايزوتوپ
ها، عدد جرمـي   آرايش الكتروني و خواص شيميايي مشابه و در تعداد نوترون

و خواص فيزيكي وابسته بـه جـرم (مثـل چگـالي و نقطـة جـوش) متفـاوت        
  هستند. 

برابـر   xA12251ها در يون ها و الكترون گر اختلاف شمار نوترونعبارت (ب): ا
)برابر xباشد، 17    است:   3−(

  
n e ( a)n

e a a x
−

→ − = − += − =  =
= +  → =  = −

71 51122 51 71
17

51 3 3

(IÀï·»oU¼º nIμ{)

(IÀï·»oT§²H nIμ{)
   

,H  اند از:  هاي طبيعي هيدروژن عبارت عبارت (پ): ايزوتوپ H , H1 2 31 1 1   
پايدار هستند؛ بنـابراين مجمـوع    H21و H11هاي ها ايزوتوپ كه در ميان آن

)هاي طبيعي و پايدار هيدروژن برابر عدد جرمي ايزوتوپ )+1 2 و مجموع  3
)هاي طبيعي هيدروژن نيز برابر عدد اتمي ايزوتوپ )+ +1 1 1   است.  3

)عبارت (ت): تكنسيم Tc)9943     نخستين عنصر سـاخته شـده در واكنشـگاه
اي دارد؛ در حالي كه  اي است كه در تصويربرداري پزشكي كاربرد ويژه هسته

 ترين فلز پرتوزا، اورانيم است.  شناخته شده
 )7تا  5 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
  )فرزاد رضايي(  »2« گزينة  - 63

  آوريم:  اعداد خواسته شده در هر عبارت را به دست مي

molCO?molCO  آ)  gCO molCO
g CO

= × =22 2 2
2

1220 544     

mol  ب) 
?gH O /

/
= × ×

×
232 23

115 05 10
6 02 10

´UH´UH
´UH

   

  molH O gH O g H O
mol molH O

× × =2 2 2
2

1 18 153 1´UH   

gCaCO  پ)
?gCaCO / molCaCO gCaCO

molCaCO
= × =33 3 3

3
1000 1 101   

mol  ت) KNO?molKNO / g KNO
g KNO

= × 33 3
3

150 5 101   

/ molKNO= 30 5  
 )19تا  16 هاي صفحه -كيهان الفباي هستي -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
  )زاده مرتضي رضائي(  »1« گزينة  -64

Cuهايي كه در تعداد الكترون +229، l =   است:  6دارند برابر با 0
  Cu : s s p s p d+2 2 2 6 2 6 929 1 2 2 3 3 3     

ها در مـس   ها به كاتيون رنگ است، نسبت شمار آنيون رنگ شعلة ليتيم سرخ
(II)  .سولفات برابر با يك است  

هـا در زيرلايـة    الكترون وجود دارد كه هـر دوي آن  2تنها  +Liدر كاتيون 
s1 .قرار دارد  

 )92تا  89و  56تا  53، 39تا  30، 23، 22 ،11، 10 هاي صفحه - تركيبي -1شيمي ( 
 ---------------------------------------------   

  )وند محمدرضا زهره(  »3« گزينة  -65
  ا: ه بررسي گزينه

 CO2در فرايند تهية هواي مايع و كاهش تدريجي دمـاي آن،  »: 1«گزينة 
شـود. در نتيجـه در    به صورت جامد از مخلوط جـدا مـي   C°−78در دماي
ترتيــب  هــا، بــه كــه نقــاط جــوش آن O2و N2، گازهــايC°−80دمــاي
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كـه نقطـة   CO2بوده به صورت گاز هستند و C°−183و C°−196برابر
  است، به صورت جامد وجود دارد.  C°−78چگالش آن

بـوط بـه گـاز هلـيم بـوده، در صـورتي كـه        كاربرد بيان شده مر»: 2«گزينة 
  ترين گاز نجيب هواكره، آرگون است.  فراوان
% حجمـي از مخلـوط گـاز طبيعـي را هلـيم تشـكيل       7حـدود  »: 3«گزينة 

تر از اين مقدار  دهد، در صورتي كه درصد فراواني آن در هواكره بسيار كم مي
به   روش تقطير جزء به جزء گاز طبيعي مقروناست. در نتيجه تهية هليم از 

تر است. اما اين روش به دانش و فناوري پيشرفته نياز دارد كه تا كنون  صرفه
  كشور ما از آن برخوردار نبوده است. 

فراوردة واكنش سوختن مواد گوگرددار اسـت و ارتبـاطي    SO2»:4«گزينة 
  به سوختن كامل ندارد.

 )58تا  56 و 52تا  48 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي ( 
 ---------------------------------------------   

  )كامران جعفري(  »4« گزينة  -66
  صورت زير است: شدة فرايند به  معادلة موازنه

  N (g) H (g) NH (g)+ →2 2 33 2  
مـول   2ه و مول گاز شـامل هيـدروژن و نيتـروژن واكـنش داد     4در مجموع 

/  كنند، بنابراين:  آمونياك توليد مي / L× =22 4 89      mol4گاز6

  mol NH gNH
/ L mol NH

× ×3 3
3

2 17
89 6 1pI¬گاز?g NH / L=3 26 88   

  / g NH= 310 2  
ه در هاي اكسيژن مصـرف شـد   معادلة واكنش دوم را موازنه كرده و تعداد اتم

  كنيم: آن را محاسبه مي
  NH (g) O (g) N (g) H O(g)+ → +3 2 2 24 3 2 6     

  molNH molOO / g NH
g NH mol NH

= × ×3 23
3 3

1 310 2 17 4?   

  / O O / O
molO O
×

× × = ×
23 232

2 2
6 02 10 2 5 418 101 1 

 )81تا  77 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي ( 
 ---------------------------------------------   

  )الاسلامي رضا شيخعلي(  »1« گزينة  -67
  فقط عبارت اول صحيح است. 
تـر بـه مـايع تبـديل      تري داشته باشـد، آسـان   هر گازي كه نقطة جوش بيش

تـر   و آن هـم بـيش   N2تـر از  بـيش  NH3شود. از آنجا كه نقطة جوش مي
  شود.  مايع مي H2و در انتهاN2، سپسNH3است، پس ابتدا H2از

  هاي نادرست:  بررسي عبارت
اي از پرتوهاي خورشيدي، به وسـيلة زمـين جـذب     عبارت دوم: بخش عمده

  شود.  مي
Alعبارت سوم: فلز آلومينيم در طبيعت به شكل بوكسيت ( O2 ناخـالص)  3

  شود.  يافت مي
 N2و H2عبارت چهارم: با زدن جرقه يا قراردادن كاتاليزگر در مخلوطي از

  دهد.  واكنشي رخ نمي
 )82و  81، 69 ،68 ،53 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي ( 

------------ ---------------------------------   
  )پور احمدرضا جشاني(  »3« گزينة  -68

تر شده و چگالي  تبخير شود، محلول غليظNaClاگر مقداري از آب محلول
  يابد.  آن افزايش مي

  ها:  بررسي ساير گزينه
شونده اضافه شود، همـان   رم حلگ xاي اگر به محلول سير شده»: 1«گزينة 

  كند.  مقدار رسوب مي
  شود. رسوب تشكيل نمي اين فراينددر »: 2«گزينة 
شونده (محلول اتانول در آب) نقطـة جـوش    اتانول به عنوان حل»: 4«گزينة 

تري نسبت به آب دارد و در صورت گرما دادن به محلـول اتـانول در آب،    كم
 يابد.  ده و غلظت محلول كاهش ميتري تبخير ش اتانول به ميزان بيش

 )103تا  98و  96تا  94، 92تا  89 هاي صفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي ( 
 ---------------------------------------------   

  )لكي جواد سوري(  »3« گزينة  -69
  فقط مورد سوم درست است. 

  بررسي موارد: 
تري نسبت  وش بيشمورد اول: آب به دليل تشكيل پيوند هيدروژني نقطة ج

  به هيدروژن سولفيد دارد. 
ــورد دوم: ــه مــ ــة درســــت نقطــ ــه مقايســ ــاي جــــوش بــ ــورت  هــ صــ

»HF NH HCl PH> > >3   .است» 3
  پيوند يگانه در ساختار خود دارند.  8مورد سوم: استون و اتانول هركدام 

هـا   پذيري مواد شبيه بودن نيروي بين مولكولي آن مورد چهارم: شرط انحلال
آب حالـت   طور مثال هگـزان و   ها! به ست، نه يكسان بودن حالت فيزيكي آنا

  شوند.   فيزيكي يكسان دارند ولي در هم حل نمي
 )113تا  110و  107تا  103 هاي صفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
  )كوكنده حسن رحمتي(  »1« گزينة  -70

  نويسيم:  مي θپذيري آن را برحسب له انحلالابتدا معاد

  SS ( ) S S ( ) /Δ −= θ +  = θ + = θ +
Δθ −0

80 72 72 0 8 7210 0     

C°θپذيري آن را در دماي حال انحلال =   يابيم:  مي 30
  S x / ( )= = × + =0 8 30 72 96   

C ~%

C ~% /

= × +

= × +

0

0

9630 100 49100 96
8010 100 44 5100 80

ÁI¶j nj Â¶o] kÅnj

ÁI¶j nj Â¶o] kÅnj
   

  / % /= −49 44 5 4 5ميزان كاهش درصد جرمي  
 )103تا  100و  96تا  94 هاي صفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي ( 
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